



日前，娱乐圈的头条是青年导演鄢颇在北京被砍伤的恶性事件。这则消息动用了新锐媒体手段，最早由微博传出；涉及到血腥与暴力，鄢颇被砍13刀生命垂危；包含了爱情与复仇的元素，起因是鄢颇情挑李小冉被其前男友找人下手，名导演陆川由此得出结论“内地电影业的竞争规则开始从笔端进入丛林，从文明进入血腥”。而影评人宋子文认为“因男女关系错乱而导致的寻仇，硬扯到黑社会操纵演艺圈”是陆川自我炒作。

无论是感情纠纷还是恶性寻仇，鄢颇被砍至重伤住院是不争的事实。而娱乐圈的暴力事件亦不在少数，港台乃至好莱坞更多更频繁。

# 娱乐有危险 泡妞需谨慎

负责任的导演，道德低下的从业人员。因此，御外必先治内，我们亟须提升免疫力和自律意识。个人恩怨和整个行业现状无关。”

6月11日2点33分到34分，2分钟时间内，李小冉在微博上连发了四条博文，自爆四年来一直遭遇威胁恐吓，并暗示正在和鄢颇交往中。9点半左右，李小冉被新浪审核为认证用户，可以确定是本人声明。内容如下：

大家好。很感谢大家对鄢颇的关心，他现在的状况还要等主治医生的最后确诊。我和我的家人也在积极地配合医生的治疗。作为鄢颇的朋友，我恳求媒体，请不要再妄加猜测，面对这样一起严重的有预谋的恶性伤人事件，我们应该拿起法律的武器捍卫公民的安全，唤起大家的正义感。

试想如果你或你的家人，在长达四年的生活中，要一直经历威胁和恐吓，而表面上还要做出没事儿很快乐的样子去工作……这就是我，我一直在经历着的事情。

我只想告诉大家，我从小就是一个很自立的人，我只花我自己工作挣来的钱，我只是在谈一次再正常不过的恋爱。没错，我是有些倔强，我不喜欢和讨厌的人在一起，难道这也有错吗？这就要换来一个无辜的人身体上受到如此的摧残吗？

真的很难过……也没有想到给我最大勇气的是体无完肤的鄢颇，他很坚强！特别坚强！谢谢他，也谢谢你们这些一直在我身边支持我的朋友们，让我有勇气面对发生的一切。我们相信警方，一定会尽快找到真凶。再次万分谢谢大家了！

## 刘德华曾被用枪指头逼拍戏

香港电影圈曾有黑社会介入，这与电影圈的特有生态组成有关，拍戏的过程会与社会各个阶层各个领域接触，自然与一些社会上的黑势力有了联系，而抱着息事宁人态度的剧组，成了暴力组织眼中的软柿子。

香港一位资深制片人出道入黑社会涉足电影业的一个重要原因，投资电影需要大量现钱，而电影的产出与回报组成复杂，除了票房外还有海外版权以及周边产品等多方面，有很多空子可钻，成为黑社会洗钱线的温床。当年正因如此，香港电影圈被黑社会大量涌入，产生无数粗制滥造的影片，以至于认真拍戏的公司无法生存，行业日渐式微，可以说黑社会差点毁掉整个香港电影业。

天王刘德华回忆当年，称在无线艺员训练班出道后迅速走红影坛的他，曾经受到黑社会威胁。“有一家黑社会背景的电影公司找我拍戏，当时我工作很忙，完全顾不过来，又觉得剧本很牵强，就拒绝了。结果没想到一群‘兄弟’将我围起来，还有人用枪指着我的头，问我拍不拍。我只好与他们签下合同，答应拍摄他们投资的几部影片，才放我离开。”

香港影坛大哥哥人物曾志伟仅是因为在节目中耍嘴皮，嘲笑容祖儿的牙齿太难看，结果没过几天就遇袭，一张脸快被打成猪头，面目狰狞，眉心重创，缝了20针，曾到广州秘密疗伤。他事后痛心疾首地说：“这次我流的血，希望是最后一滴，更希望我是最后一个遇袭艺人！”

上世纪八九十年代香港黑社会投资电影

很多，其中最著名的要数香港新义安老大向华强、向华胜兄弟二人。80年代，向华强和弟弟向华胜创办“永盛”电影公司，90年代向华胜抽资到澳门经营赌业，向华强与妻子陈岚将公司更名为“中国星”电影公司，一般向华强都是出任出品人，而陈岚即任行政监制，他们便是艺人口中常常提及的向生向太。他们公司拍摄出了很多卖座的好片，香港电影《黑社会》就是“中国星”和旗下子公司一百年电影公司共同制作的。

## 台湾黑帮刺杀古龙猥亵舒淇

台湾电影圈受黑社会影响更为严重，当年由于黑社会的干预，台湾电影业乌烟瘴气，导演几乎都不能够根据自己的想法从事电影创作，演员则被迫陪吃陪喝，随传随到地应酬黑帮大哥们，女演员会被要求拍艳情片甚至被要求陪睡，若有不从就会被整得很惨。

在那段不堪回首的岁月中，众多有才华的导演纷纷离开电影圈，情愿靠歌手拍MV维持生计，正因如此，台湾拥有了广盛等一批非常厉害的MV导演，把MV拍得情节与艺术感兼具，广受好评，谁知他们背后有这么不堪的经历。

台湾电影圈，有一位影帝级大哥，出演过黑社会大哥角色，他是柯俊雄。1970年他在影片《再见阿郎》中扮演无赖阿郎，角色反差极大，演得有血有肉。1974年在影片《英烈千秋》中饰演抗日名将张自忠，获第二十一届亚洲影展最佳男主角奖。1973年和1981年用黑社会资本自组鸿达电影公司和天元电影公司，据说有黑社会背景。

柯俊雄做派在行内毫不掩饰。据网帖热传，有一次，柯俊雄带人到台湾的吟松阁去喝花酒，偶遇作家古龙也在隔壁招待朋友，当时古龙刚刚组建宝龙影业公司，筹划拍戏的繁忙导致古龙拒绝了柯俊雄的饮酒邀请。当时柯俊雄的跟班们见古龙拒绝相邀过来喝酒，直接拔刀冲过来，由于古龙无意中手搭在柯俊雄跟班的身上，紧张的对方以为要动武而立刻拔出刀来相刺，而古龙的手腕刚好迎到利刃，当时血管被割破而血流如注。据媒体报道说，后来古龙送医院急救时，因输血不洁而导致感染疾病，最终外加饮酒缘故而导致病发身亡。

上世纪90年代，当年正值花季妙龄的舒淇，以青春艳丽的形象而廉价签约在柯俊雄旗下，柯俊雄垂涎舒淇姿色，专门安排她出演台湾导演文安雄执导的《灵与欲》，舒淇在这部影片中春光直泄而两点尽露。后来有港台新闻媒体以相关知情演员的透露而报道，这部戏原本主演并非柯俊雄，而且剧本原型也并非如此色情宣泄。但是历来银幕形象严谨的老板柯俊雄，却临阵换将而亲自登场，面对戏中裸露的舒淇而即兴加戏。

后来舒淇被香港电影导演文隽看中，文隽表示愿意当舒淇的经纪人，柯俊雄索要500万港元的高额改约费。文隽找律师咨询合约，发现舒淇签约时未成年，合约不合法，结果文隽不用花一分钱就毁了那份卖身契。据说，之后柯俊雄打算动用黑势力“教训文隽”，结果因为在香港电影业界根深蒂固的文隽背后也有黑社会相挺才未能得逞。

羊男

## 鄢颇被四人围砍致重伤

最近，平时喧嚣嘈杂的娱乐圈安静得让人无可适从，在刚举行的上海电视节上亮相的新剧的剧组也没有什么吸引眼球的宣传手段，以至于娱乐记者们心态都像在放假，说笑最近要早点睡养好精神看世界杯。正在这一风平浪静的时候，6月9日11点陆川微博上的一条更新引起了广泛的关注。

“昨天下午，某青年电影人在北京朝阳区被四名持刀人尾随并砍成重伤！！！”三个触目惊心的感叹号，让整个圈子炸开了锅。

在经过一番猜测与排除后，电话被媒体与同行打爆的陆川亲口证实，伤者为梅婷前夫，青年导演鄢颇。据朝阳门百脑汇旗舰店保安称，鄢颇8日下午到该店维修电脑，返回地下二层停车场取车时被四人砍伤。而且，据目击者称，这四人是提前埋伏在鄢颇的陆虎座驾周围，待他出现就挥刀狂砍。

“当时他躺在地上，一摊血，胳膊被砍得最重。”一位目击者比划着自己的左胳膊说，“骨头都露出来了。”另有目击者称，鄢颇的右脚脚筋也被砍断。作案手法凶残血腥可见一斑。这样一来，就说明了凶手很有可能是以寻仇为目的的早有预谋作案，而且从其凶残程度来看，陆川所说的恶势力干预电影业不是空穴来风，有媒体猜测会不会是与鄢颇拍摄完成的新剧《摇摆的婚约》有关。

## 制片人证实恶势力所为

然而就在此时，导演高群书在微博上意外爆料，内容与陆川所指大相径庭：“真相已出，果然是泡妞惹的祸。”艺人柯蓝也在微博上附和说：“泡妞有风险，上床需谨慎。”行内风传，近段时间李小冉和鄢颇走得颇近，可能导致李小冉前男友香港人A先生不快。

对于该传闻，李小冉电话中并未否认，只称自己交友不慎，A先生做事情比较极端，一直不答应和她分手，所以她这两年都跑到外地拍戏。有媒体称李小冉透露，鄢颇目前还未完全脱离危险，自己要一直陪护。但是李小冉经纪人则回应说这是媒体在“瞎扯”。不过鄢颇在圈内爱泡妞是公开的秘密，不少圈内人认为他因泡妞缘故被砍可信度相当高。

至此，两派传言均甚嚣尘上但亦未能证实，陆川说是因为影业竞争被黑势力所伤，高群书却称是因为鄢颇泡妞泡出火，两位都是电影圈中有头有脸的人物，也都不算是搬弄是非的人，难以判断孰是孰非。而《摇摆的婚约》的制片人张晓冬表示认可陆川的说法，此事系恶势力所为，但具体原因不便透露。

经纪人王剑歌出来回应鄢颇的伤势：“导演在医院，伤势情况稳定，正在康复中！”但是具体伤势不便透露。至于“内地电影业涉黑”一说，她的说法与张晓冬一致，公司对此也非常震惊，目前已交警方立案调查，公司也会全力配合，调查结果如何要等警方的结论。

对此高群书表示不屑，认为是为了维护鄢颇形象的说辞：“我在这个行业混了二十多年，真没见过什么恶势力。相反影视圈的混乱都是行业内很多资深从业人员自己造成的。确实有不少不法投资商，不靠谱的制片人，不

主持人：羊男

闷而不骚，不娱自乐。久居八卦暴风眼，混迹传媒江湖多年，已臻看花非花、拨云见月之化境，擅长以理科生的逻辑思维解构娱乐圈，本着不辛辣毋宁死的心态将各方八卦共冶一炉。



互动网址：<http://love.dsqq.cn>，情感频道“八卦江湖”讨论区  
邮箱：[viviyc@126.com](mailto:viviyc@126.com)  
QQ群：100483228

## 一周娱乐之最

### 生子秘方

刘嘉玲无论身处何方，肚皮都会成为焦点所在，她于台湾拍广告，其间伤感地笑说自己仍在排队，可能今世排得太晚，或者下世早点排。刘嘉玲笑说其怀孕新闻不仅传媒和粉丝关心，连圈内友人也有关，吴君如打过电话给她，连王菲也传短信向她求证：“这真的是吧？”更有不少人提供偏方，甚至连性工作者也致电给她，刘嘉玲直言对方很热情，有意一见。



至于曾和她传绯闻的富士康老板郭台铭，其太太又传再度怀孕，刘嘉玲大方恭喜对方，表示自己和梁朝伟不想借助科技怀孕，两人生活充满情趣，经常录下经典角色在家玩角色扮演，梁朝伟最爱扮猫。

### 活该你单身

6月10日，爱情谍战片《活该你单身》在北京举行首映式。导演蔡心表示，单身状态没有好坏之分，但如果选择了单身，又埋怨单身，那自然是“活该你单身”。她解释，这部影片表达的就是这个主题——你挑这挑那想要的太多所以活该你单身，你渴望爱情却又不相信爱情也是活该你单身！

蔡心此前是赵雅芝的内地经纪人，此次跨界担任导演，得到了赵雅芝的大力支持，不仅在片中客串，还特意飞来北京为首映式捧场。谈到对爱情的理解，赵雅芝说，“爱情是幸福的起点，但幸福的终点肯定是从爱情转化过来的亲情，而且这个过程我们必须不断努力和付出，尤其在面对诱惑的时候千万不能松懈。”

### 和婆婆吵架

28集社会伦理剧《朋友一场》日前在播。袁莉在剧中饰演发廊老板杜喜梅，性格泼辣，经常会与老公吵闹，与婆婆闹不和，其实心地非常善良，是一个嘴快心软的人。对角色一向挑剔的袁莉，称自己是在读《朋友一场》剧本时一直是“笑中带泪”。袁莉说：“这部剧最大的特质，就是在前仰后合的笑声过后，接踵而来的是沉重和发人深省。”袁莉坦言，整部剧让她印象最深刻的就是吵架的戏份，“每次一拍到和婆婆吵架的戏，我的情绪不由自主地便会高涨起来，波动儿一上来感觉浑身就像是打了鸡血一样，我都没想到我会有如此强的爆发力。”



### 绯闻恋情

韩国报章《Sports Seoul》以大篇幅报道Rain与全智贤秘密交往九个月的恋情，轰动网民。该报记者专访Rain一百天，发现他多次驾车夜访全智贤位于江南三成洞的寓所，而他于本月初赴美出席MTV电影颁奖礼前也特地抽空夜会佳人。

有关Rain与全智贤的恋情曝光后，双方事务所显得束手无策，先表示要了解事件，其后Rain的事务所于下午一时响应，指二人的恋情报道不实，并称会透过法律途径追究散播虚假信息媒体。而全智贤的一方则称二人因工作关系有数面之缘，但否认密运。